

# Да здравствует 43-я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Красное Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 134 (2303) Понедельник, 7 ноября 1960 г. Год издания 25-й Цена 15 коп.

### Под знаменем Великого Октября

С ОРОМ третью годовщину Великой Октябрьской социалистической революции трудящиеся нашей страны и все прогрессивное человечество отмечают в условиях дальнейшего укрепления сил мира и социализма. Советский Союз стал великой притягательной силой, знаменосцем борьбы простых людей против поджигателей войны и угнетения народов, против несправедливости и зла.

В эти дни наше Советское правительство, Коммунистическая партия опираются на миролюбивую ленинскую внешнюю политику, на свою экономическую мощь. За 43 года существования наша страна из отсталой, полуколониальной превратилась в передовую во всех отношениях.

Сегодня советские люди с гордостью смотрят на плоды своего вдохновенного труда. У нас теперь есть все: первоклассная промышленность, высокомеханизированное сельское хозяйство. Наши ученые прославили Родину освоением космического пространства. Под руководством родной ленинской партии рабочий класс, колхозное крестьянство и трудовая интеллигенция успешно строят коммунизм.

Для тружеников нашего района великий праздник Октября является также радостным событием. В предоктябрьском социалистическом соревновании коллективы промышленных предприятий и сельского хозяйства с воодушевлением трудились и добились немалых успехов. Наши паровозники, движенцы, металлисты и коллективы предприятий местной промышленности успешно выполняют государственные задания.

Рабочие совхоза «Заря» к годовщине Октября завершили выполнение годовых планов по производству и сдаче государству мяса и молока, обеспечили более чем стодвадцатипятиуполовинный урожай зерновых и продолжают трудиться над выполнением высоких социалистических обязательств по животноводству. Многие артели и союзы совхоза значительно увеличили поголовье общественного скота, что дало возможность больше сдавать государству мяса, молока и других продуктов.

Ряды передовиков в сельском хозяйстве и промышленности значительно выросли, а их показатели в труде стали такими высокими, о каких в прошлом

году можно было только мечтать. Свинари совхоза «Заря» Любовь Федоровна Чуяшова и Алексей Михайлович Артюшин произвели и сдали государству более 3500 ц отличного свиного мяса. Муж и жена Ратушкины из колхоза «Ударник полей» получили по 120 яиц на курицу-несушку. Доярки П. Борисова и А. Баранова из колхоза «Память Сталина» только за 9 месяцев надоили почти по 30 тонн молока от своих групп коров, или более 2000 кг на корову. Механизаторы совхоза «Краснинский» С. Омельчук, В. Гумянов, В. Поляков и В. Йаев из колхоза «Глобода» убрали по многу сот гектаров зерновых. Отличных показателей добились сотни и сотни славных тружеников нашего района. За трудовой подвиг им вчера на торжественном заседании сказано народное спасибо. Они его заслужили!

Ширится соревнование за звание ударников, бригад и целых коллективов коммунистического труда. Теперь не только отдельным труженикам, но и коллективам в целом присвоено это почетное звание.

Все то, что сделано хорошего тружениками нашего района по подъему экономики и улучшению быта, радует и воодушевляет на достижение еще лучших успехов. К сожалению, у нас есть крупные недостатки в хозяйственном и культурном строительстве. Не все предприятия аккуратно выполняют производственные планы, ряд хозяйств снижает продуктивность животноводства, многое недостаточно в торговле и культурном обслуживании тружеников. Главная задача состоит в том, чтобы решительно улучшить работу всех наших предприятий, колхозов, учреждений. Труженики района не могут спокойно смотреть на эти недостатки и полны решимости добиться успехов на всех участках коммунистического строительства.

Под знаменем Великого Октября, под руководством Коммунистической партии мы и впред будем самоотверженно трудиться над укреплением экономической мощи Родины и улучшением культурно-бытового положения народа. Досрочное выполнение семилетки — наш первенший долг.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 43-Я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ — ГОДА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ!

Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

### ПЕРЕДОВИКИ ПРЕДОКТЯБРЬСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ



В верхнем ряду (слева направо): слесарь завода «Спецмашдеталь» Михаил Алексеевич Битний, выполняющий ежемесячно до полутора норм; доярка колхоза «Память Сталина» Полина Ивановна Борисова, надоившая с начала года по 2516 килограммов молока на корову; осмотрщик вагонов Анна Михайловна Уфимцева, ежемесячно выполняющая норму выработки на 120—130 процентов.

В нижнем ряду (слева направо): механизатор совхоза «Краснинский» Степан Омельчук, в трудных условиях скосивший лафетной жаткой 530 гектаров хлебов; постовой стрелочник станции Промышленная Александра Ивановна Проплотова, ударник коммунистического труда; бригадир тракторной бригады второй фермы совхоза «Заря» Рафаил Никодимович Гейгер, получивший зерновых по 23,6 центнера с гектара; машинист паровоза Иван Александрович Хриплинец, из месяца в месяц перевыполняющий норму среднесуточного пробега паровоза и добившийся значительной экономии топлива.

## Тебе, любимая Родина!

### Рапортуют труженики сельского хозяйства

Х ЛЕБОРОБЫ колхоза «Мир» первыми в районе завершили план продажи хлеба государству. В закрома Родины они засыпали 22.500 центнеров зерновых зерна.

В предоктябрьские дни колхозники решили дополнительно к плану продать государству 3600 центнеров хлеба. На хлебоприемный пункт из сельхозартели ежедневно идут машины с зерном.

Передовиков сельскохозяйственного производства правление и партийная организация колхоза накануне годовщины Великого Октября премировали ценными подарками.

ХХХ

С ЛАВНО потрудился в дни предоктябрьской вахты колхозный четвертый фермы совхоза «Краснин-

### Поезда идут без задержки

Так уж повелось у смена оказалась впереди.

Промышленная — каждую годовщину Великого Октября встречать славными свершениями в труде. И на этот раз к светлому празднику они пришли с хорошиими показателями.

Десятимесечный план погрузки и выгрузки народнохозяйственных грузов выполнен досрочно. Сверх плана выгружено 5000 и погружено 3000 вагонов. Простой транзитных вагонов с переработкой выполнен на 103 процента, без переработки — на 128,5 процента.

Почти все поезда отправлены точно по графику.

В социалистическом соревновании первое место прочно удерживает единая смена №2, возглавляемая коммунистом Степаном Кирилловичем Котельниковым. И в октябре эта

Большой вклад в победу внесли ударники коммунистического труда старшие стрелочники Василий Васильевич Горбунов, Лидия Ивановна Бушуева, Татьяна Холявко, Клавдия Живиника, Ольга Филимоновна Лютина, постовые стрелочники Людмила Карцева, Александра Проплотова, оператор Полина Фомина.

Замечательно потрудились в предоктябрьском соревновании также составитель поездов Василий Шевцов, дежурный по станции Иван Герасимович Гарченко, проводник толкачей Иван Кириллович Андрющенко, дежурный по вокзалу Наум Степанович Латоха и другие.

Ю. Леонов, начальник станции,

# Пусть цветет и еще сильнее крепнет

## Не успокаиваться достигнутым, добиваться новых успехов!

Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, встречают свой праздник Великого Октября с небывалым трудовым подъемом.

Замечательными трудовыми делами знаменуют праздник колхозники паровозного депо, станции Промышленная, 15-й дистанции пути, завода «Спецмашталь», комбината бытового обслуживания. Все они успешно справились с десятимесячными планами по выпуску валовой продукции.

Хорошими трудовыми победами встречают славный праздник труженики сельского хозяйства. Несмотря на тяжелые условия, которые сложились в период уборки урожая, колхозы и совхозы завершили уборку зерновых, прошли 2 млн. 856 тысяч пудов зерна государству и полностью (на весь яровой сев 1961 года) засыпали семена. Значительное количество имеют фуражи.

Замечательно потрудились колхозники, колхозницы и механизаторы сельхозартели «Мир», им. Чкалова, «Память Сталина», рабочие совхоза «Заря».

Они вырастили богатый урожай зерновых и обеспечили досрочное выполнение государственного плана сдачи и продажи зерна государству. Колхозы им. Ленина, им. Чкалова, «Ударник полей», им. Жданова выполнили государственный план продажи мяса государству, 8 колхозов выполнили план продажи яиц и 3 колхоза — шерсти.

Замечательными трудовыми успехами встречают праздник свиноводы совхоза «Заря». Свинари Алексей Михайлович Артюшин и Любовь Федоровна Чуяшова выполнили свои социалистические обязательства. Они уже сдали свинины по 1800 центнеров и до конца года еще сдадут почти по 300 центнеров каждый.

Славно потрудились чабаны колхоза «Путь к коммунизму» тт. Шульгин и Червов, получившие по 115 ягнят от каждой 100 овцематок и по 3,5 кг шерсти на взрослую овцу.

Самоотверженно трудились доярки колхоза «Путь к коммунизму». Серафима Яковлевна Комаровская, надоившая по 2826 кг молока от каждой коровы, и Зинаида Яковлевна Гардер, надоившая по 2746 кг молока на корову. Доярки колхоза «Ударник полей» И. Э. Древке, А. Н. Сень также надоили по 2700—2800 килограммов молока на корову. В совхозе «Заря» В. М. Надрова, Л. Н. Тучкова надоили по 2700 с лишним килограммов молока на корову. Таких же показателей добились и многие другие доярки.

Трудящиеся нашего района славно потрудились во втором году семилетки и достойно встречают 43-ю годовщину Великого Октября.

Однако нам нельзя успокаиваться на достигнутых успехах передовых предприятий, колхозов, совхозов, отдельных рабочих и колхозников. В оставшееся до конца года время нужно использовать все имеющиеся возможности и обеспечить по каждому предприятию, колхозу

и совхозу не только выполнение государственных планов, но и выполнение социалистических обязательств, взятых на 1960 год.

Впереди у нас еще много дел. Угрожающее положение создалось не только с выполнением социалистических обязательств, но и государственного плана по продаже государству молока. Задача тружеников животноводства — не допустить срыва государственного плана продажи молока.

Все силы первичных партийных и комсомольских организаций надо направить на усиление организаторской работы среди животноводов, и тем самым обеспечить резкое увеличение производства молока и продажи его государству.

Большим событием в жизни партии и всего советского народа является открывающийся 13 декабря очередной Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Сейчас по всей стране развертывается широкое социалистическое соревнование за достойную встречу этой знаменательной даты. Рабочие и колхозники нашего района также стремятся достойно отметить открытие Пленума ЦК КПСС. А самым лучшим подарком будет выполнение государственных планов и социалистических обязательств.

М. Никитин,  
секретарь райкома КПСС.

Свинарка совхоза «Заря» Любовь Федоровна Чуяшова на второй год семилетки брала обязательство — сдать государству 1500 центнеров свинины. В города Кузбасса уже отправлено 1800 центнеров полученного ею мяса. До конца года Любовь Федоровна думает сдать еще не менее 200 центнеров свинины.

## Побеждает коммунистический труд

В предоктябрьском социалистическом соревновании коллективы завода добились новых успехов. Выпуск валовой и товарной продукции за десять месяцев выполнен на 101,4 процента, себестоимость выпущаемой

одним из лучших рационализаторов является отжигальщик проволоки А. С. Бубнов. От внедрения его двух предложений сэкономлено более 100 тысяч рублей.

Энтузиастами рационализаторского дела по праву считаются также электрик Г. Ф. Филатов, шлифовальщик А. А. Водопьянов, инженер Н. С. Агеенко. На нашем заводе все прочнее утверждается коммунистическое отношение к порученному делу.

Рабочие прессового участка (старший мастер т. Липатников, профгрупп т. Кудинова) ежемесячно добиваются хороших успехов. За хорошую работу в сентябре им было вручено переходящее Красное знамя завода. План октября они выполнили досрочно на 108 процентов. Накануне праздника коллектива присвоено звание коммунистического.

Труженики прессового участка решили работать без контролеров. Этот патриотический исполнитель нашел горячую поддержку на заводе.

Достойный вклад в выполнение плана второго года семилетки вносят рационализаторы. Экономия от внедрения рацпредложений составила 200 тысяч рублей, экономия черных металлов — 6,5 тонны, цветных — 3,5 тонны, электроэнергии — 10 тысяч киловатт-часов.

## Тебе, Родина!

★★★

В социалистическом 102,5 процента, топ-соревновании за достойную встречу 43-й годовщины Октября лива сэкономлено 1604

тысячи тонн, государственных средств — 1 млн.

трудожники паровозного 135 тысяч.

Первенство в предшествующем соревновании достигли хорваты. За октябрьское соревнование заняла поездная 6129 тяжеловесных бригада, где старшим поездов, перевезено машинистом Петром Евгением Антонов.

И. Ступак, секретарь партбюро труда выполнена на паровозного депо

★★★

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ подарок Великому Октябрю подготовили животноводы колхоза им. Чкалова. Значительно раньше срока они рассчитались с государством по продаже мяса. Вместо

2400 центнеров, пузатые горячие химики и металлурги получили от них мяса более 306 тонн. Нынче в колхозе рано возвратило производство свинины.



## Разведчики грядущего



Как все началось? Бригада девятого окопотка, которую в ту пору возглавлял Степан Данилович Шабалин, считалась лучшей в дистанции. Собрались как-то они вместе, прикинули свои возможности и единодушно пришли к выводу: завоевать почетное звание бригады коммунистического труда.

У добрых вестей широкие крылья. На другой день все путевцы и труженики ремонтных цехов уже знали о коммунистических заповедях рабочих девятого окопотка. У инициаторов нашлось вскоре много последователей. А 24 апреля нынешнего года коллектив дистанции полностью включился в борьбу за звание коммунистического труда.

С каждым месяцем растет число ударников коммунистического труда. Сейчас это высокое звание носят 44 человека. Председатель местного комитета Софья Александровна Соколовская не без гордости рассказала о них.

Андрей Ильин Уткин трудится путевым обходчиком на 276 километре. Он хорошо освоил полюбившуюся профессию, введенную ему участок пути содержит только в отличном состоянии.

Под стать А. И. Уткину его коллеги Николай Петрович Южанин и Иван Герасимович Недосекин. Последний ведет политко-массовую работу среди рабочих своего окопотка. Он является председателем цехового комитета и заместителем секретаря партийной организации дистанции.

Прораб Аркадий Кузьмич Рогачев тепло отозвался о плотнике гражданских сооружений ударнике коммунистического труда Григории Григорьевиче Жибоедове. Трудолюбивым, исполнительным, хорошим воспитателем молодежи — вот каким знают передового производственника в коллективе. Он ежемесячно выполняет норму не менее чем на 200 процентов. Григорий Григорьевич ремонтирует квартиры добродушно, на долгие годы. И за это жильцы говорят ему сердечное спасибо.

Заслужил уважение коллектива пилорамщик Григорий Афанасьевич Пыров. Правда, он пока не ударник коммунистического труда. Но т. Пыров прилагает все силы к тому, чтобы самоотверженным трудом завоевать это звание. Производительность труда у него не бывает ниже 180 процентов.

Осенью Григорий Афанасьевич по собственному желанию вызвался поехать в подшефный колхоз им. Ленина помочь хлеборобам в уборке урожая. Два месяца рука об руку с колхозниками трудился он на полях сельхозартели.

К 43-й годовщине Октября рабочие ремонтных цехов, где мастером Федор Филиппович Антонов, брали обязательство трудиться только высокопроизводительно, хорошо подготовиться к зиме и обеспечить все окопотки необходимым инструментом для работы в зимних условиях. С этими задачами они с честью справились.

С хорошими показателями в труде пришли к великому празднику слесарь Демьян Никитович Демьянин, кузнец Михаил Трофимович Томилов, электросварщик Михаил Романович Савенков. На 150—200 процентов выполняли они дневные нормы.

Ширится в дистанции движение за рационализацию и изобретательство. Немало дальних предложений внесли техник Анатолий Степанович Шевелев, он же возглавляет техсовет, инженер-механик Григорий Акимович Дорофеев, электрослесарь Александр Бражников. Благодаря этому сэкономлены тысячи государственных средств.

Сейчас на девятом окопотке бригаду возглавляет Степан Николаевич Жуков. Она уже близка к заветной цели. А бригаде Василия Иосифовича Сергеева уже присвоено звание коммунистической.

Сегодня в стройных рядах демонстрантов пройдут и труженики 15-й дистанции пути. Они по праву могут рапортовать в этот радостный день Родине о своих успехах.

# наша могучая социалистическая Родина!

## Итоги радуют, задачи зовут

Вступая во второй год семилетки, коллектив совхоза «Заря» дал слово произвести и сдать государству 15.200 центнеров мяса и 21.560 центнеров молока, а полеводы решили вырастить урожай зерновых по 18, картофеля по 150 и кукурузы на силос по 500 центнеров на каждом гектаре.

За выполнение этих обязательств в колLECTивах ферм ведется напряженная борьба. Между фермами идет социалистическое соревнование, итоги которого подводятся ежемесячно и освещаются на досках показателей, в стенной печати, на производственных совещаниях. Вместе с этим колLECTивы тракторных и полеводческих бригад борются за почетное звание бригад высокой культуры земледелия.

Для лучшего контроля за ходом выполнения обязательств годовые контрольные цифры были распределены по месяцам и кварталам. Партиком, рабочий комитет и дирекция совхоза строго следили, чтобы обязательства каждой фермой выполнялись из месяца в месяц.

Особенно усилился трудовой накал в колLECTивах в дни предоктябрьского социалистического соревнования. В результате наш совхоз в соревновании совхозов области занял первое место по сдаче продуктов государству. В города Кузбасса совхоз отправил 13.375 ц мяса и 19.750 ц молока. Обком профсоюза и областное управление сельского хозяйства вручили нашему колLECTиву переходящее Красное знамя.

Успехи совхоза в производстве мяса и молока — результат упорной работы животноводов, среди которых немало настоящих мастеров своего дела. Свинаярка третьей фермы комсомолка Любовь Чуюшова за десять месяцев откормила 1621 свинью и сдала 1800 центнеров мяса, Алексей Михайлович Артюшин за это же время откормил 1617 свиней и сдал 1821 центнер мяса. Хороших показателей добились свинаярки маточных ферм тт. Радке, Янченко, Завьялова и другие. Среди них особенно отличились в работе коммунисты тт. Печерина, Гельман и Маркова.

Молодой коммунист доярка Валентина Надрова уже надоила по 2.786 килограммов молока на корову своей группы. Немного от нее отсталая доярка Любовь Тучкова, надоившая по 2750 кг молока на корову. Поздравляем скотники дой-

ных гуртов тт. Васильев, Тучков, Втюрин и др.

Хороший подарок Родине в ее 43-ю годовщину подготовили и хлеборобы совхоза. Они на всей посевной площади зерновых в 8320 гектаров вырастили по 20,2 ц хлеба на каждом га.

Наиболее успешно потрудились полеводы фермы № 2 (управляющий т. Харитонов, секретарь парторганизации т. Мартынова, бригадир механизаторов т. Фейтер и полевод т. Горшков). Они вырастили и собрали зерна по 23,6 центнера на каждом гектаре. По 23,1 центнера зерна с гектара на всей посевной площади получили хлеборобы фермы № 9. Более 20 центнеров с гектара собрали хлеба полеводы ферм №№ 3, 4, 6 и 7.

На уборке и спасении урожая в дни нескончаемых капризов погоды механизаторы проявили настоящий трудовой героизм. Комбайнер-коммунист т. Драчев в содружестве с трактористом т. Заварыкиным на комбайне «РСМ-8» подобрал валки на площади 302 гектара и намолотил 6137 центнеров зерна. Обком партии и облисполком наградили их почетными грамотами и премировали подарками. Славно работали комбайнеры тт. Быков, Гааг, Торопов, Артюхин, Федоров, Меркель и другие. Под стать им трудились и трактористы тт. Стрельцов, Сопко, Торопов, Фром и многие другие.

На перевозке зерна и других грузов в трудных погодных условиях и бездорожья показали пример самоотверженного труда водители автомашин тт. Аброськин, Сизганов, Подгорный, Волков, Иноземцев, Маркелов и другие.

На обеспечении бесперебойной работы уборочной техники хорошо потрудились токарь т. Шадрин, слесарь т. Акаев, сварщик т. Дементьев. Добросовестно работали и мастера зерносушилок тт. Моисеенко, Голубев, Горшков, Мясников и другие.

Но, подводя итоги своей работы в день славной годовщины нашей Родины, колLECTив совхоза не останавливается на достигнутом. Среди животноводов еще шире развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу предстоящего Пленума ЦК КПСС. Труженики совхоза сделают все, чтобы свои годовые обязательства по производству, мяса, молока и других продуктов выполнить с честью.

Г. Новоселов, секретарь парткома совхоза.

## План перевыполнен досрочно

Труженики комбината бытового обслуживания в предпраздничном социалистическом соревновании добились замечательного успеха, выполнив годовой план по выпуску валовой продукции досрочно, к 30 октября, на 101 процент. Неплохие показатели и за 10 месяцев. Так, план по выпуску товарной продукции составил 121,1, по индивидуальному пошиву обуви — 188,4, одежду — 111, ремонт музыкальных инстру-

ментов — 105,2, одежду — 107,7, обувь — 115,6 процента.

Благодарности заслуживают мастера-швеи Мария Ефимовна Уфимцева, Зинаида Федоровна Антропова, Анна Ефимовна Васильева и Илья Федорович Гусев, ежемесячно перекрывающие нормы выработки.

Н. НЕУСТРОЕВ, директор комбината бытового обслуживания.

## ПЕРЕДОВИКИ ПРЕДОКТЯБРЬСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ



Более десяти лет трудится главным кондуктором Дмитрий Сергеевич Кудрявцев. Ему уже около шестидесяти лет, но он еще полон жизненных сил и энергии, высоко несет почетное звание ударника коммунистического труда.

На снимке: Д. С. Кудрявцев.



Коллектив хлеборобов фермы № 2 совхоза «Заря» в этом году вырастил высокий урожай зерновых. Душой и организатором этого дружного коллектива полеводов является бригадир Виктор Максимович Горшков. Он сумел поднять хлеборобов на славные дела.

На снимке: В. М. Горшков.



Оператор станции Промышленная Полина Трофимовна Фомина своим добросовестным трудом, чутким отношением к людям завоевала и высоко носит почетное звание ударника коммунистического труда.

На снимке: П. Т. Фомина.

когда-то училась работать у Варвары Петровны Мелеховой и Марии Александровны Чазовой. Поучиться у Полины Ивановны можно не только в работе, но и в воспитании детей. Ее сын Вася учится во втором классе, учится хорошо, является примером для других ребят и помогает маме в домашних делах. Он во всем такой же старательный, исполнительный, как и мать.

В 1960 году Полина Ивановна взяла обязательство надоить на каждую корову своей группы по 2700 кг молока. Слово

## женщина

ее не расходится с делом: за 10 месяцев она уже надоила по 2516 кг на корову. Есть все основания надеяться, что обязательство будет выполнено.

Много вынесла на своих плечах эта простая русская женщина. Ее труд полезен и нужен нашей стране, и Полина Ивановна гордится этим, она хорошо понимает, что без упорства и настойчивости нельзя создать изобилия продуктов питания.

И. Рябоконь.

## Об угнетении национальных

меньшинств в старой России, притеснениях со стороны царских чиновников и местных богатеев написано много книг. Я не хочу рассказывать о недавнем разговоре наших извани-родионовских старичков. Вспомним, они прежнее житье-бытье.

Магазины были бедны товарами, но и тех чуваши не мог купить: не было денег. Казна грабила, чиновники обирали, местные богатеи забирали последнее. Видел народ несправедливость, но терпел. Куда бы пошел пожаловаться темный, забитый «инородец». Нищета и забитость, бесправие и поборы, открытие грабежи и налоги, из поколения в поколение передававшие болезни были уделом чуваща.

Прошло только 43 года после Октября 1917 года, а как неизвестно все изменилось. Из нас, выросших при Советской власти, обучавшихся в советской школе, никто и представ-

## В дружной семье

ления полного не имеет о национальном неравенстве. Живи честно, трудись славно — тебе почет, уважение и материальный достаток.

Никто не отличит сейчас наш чуваший поселок от сотен, тысяч русских сел, нашего хлебороба от хлебороба другой национальности. За последние три-четыре года Ивано-Родионовск обновился процентов на 80. Выросли десятки добрых, светлых, многокомнатных домов. Почти в каждой квартире радиоприемник, нет ни одной семьи, которая не получала бы газеты и журналы. Есть 7 телевизоров, более 20 мотоциклов, три легковых автомобили — два «Москвича» и «Волга».

Но главное — изменились люди. Нет больше темного забитого чуваща, в страхе сгибающего спину перед русским начальником. Все село гордится земляками инженерами Михаилом Георгиевичем Черновым и Иваном

Аристарховым, техником лесной промышленности Михаилом Степановым и студенткой института Людмилой Васильевой. В годы Великой Отечественной войны многие наши односельчане стали прославленными офицерами Советской Армии.

У нас можно иногда слышать шуточные сравнения: смотри, мол, отец скрипта телеги боялся, а сын на трактор усился. Да, механизаторов у нас немало — около 30 человек. Николай Чернов из рядов Советской Армии вернулся танкистом. Несколько лет проработал штурвалным, а затем принял комбайн.

Всех замечательных перемен, происшедших в жизни наших односельчан чувашей, не перечесть. Они стали возможны только при Советской власти, сплотившей все народы в единую, дружную семью.

С. Степанов,

бригадир второй бригады колхоза «Ударник полей».

## В Президиуме Верховного Совета СССР

Москва. 2 ноября в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев вручил золотую медаль «Серп и молот», орден Ленина и грамоту Президиума Верховного Совета СССР товарищу Ворошилову Клименту Ефремовичу, удостоенному звания Героя Социалистического Труда за выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством.

Вручая награды, Л. И. Брежнев тепло и сердечно поздравил К. Е. Ворошилова, пожелав ему здоровья и долгих лет жизни.

К. Е. Ворошилов поблагодарил Центральный Комитет Коммунистической партии, Президиум Верховного Совета СССР и Советское правительство за высокую награду. (ТАСС).

## Трудовые подарки к празднику

Много замечательных трудовых подарков подготовили к празднику Великого Октября московские машиностроители.

Завод шлифовальных станков изготавливает станки почти 80 моделей, каждый четвертый из них — это впервые освоенная конструкция.

В канун праздника Октября на заводе выпущена первая партия универсальных серийных плоскошлифовальных станков модели «ЗВ-722». Народное хозяйство страны получает технику, стоящую на высоком современном уровне. Работники московского завода координатно-расточных станков впервые в Советском Союзе создали уникальный высокоточный станок модели «МВ-24» для шлифования реечных шестерен и крупных червяков сложной конфигурации. Раньше такие детали изготавливались вручную или при помощи специальных приспособлений, что стоило очень дорого и требовало больших трудовых затрат.

Мотовелозавод Минска с начала года выпустил дополнительно к программе свыше 800 мотоциклов и 17 тысяч велосипедов. Большой вклад в достижение этого успеха внесли рационализаторы и изобретатели. От осуществления их предложе-

ний предприятие получило около трех миллионов рублей экономии.

Горняки Гремячинска — самого молодого города в Кузбасском угольном бассейне с начала года подняли на гора и отправили заводам Урала более 35 тысяч тонн сверхпланового топлива. По сравнению с прошлым годом добыча угля увеличена здесь на 15 тысяч тонн. Первенство в предотвращении соревнования заняли коллективы шахт № 62 и № 76. Применив новый метод выемки угля с помощью канатной пилы и забойного щита, горняки этих шахт каждый день выгружают по две-три тонны угля сверх плановых норм.

Тысячи трудящихся Винницкой области встречают всенародный праздник Великого Октября в новых благоустроенных квартирах. За десять месяцев нынешнего года силами колхозников сооружено около шести с половиной тысяч жилых домов. Из них свыше 400 построили труженики сельского хозяйства Улановского района, 380 — Комсомольского и около 350 — колхозники Жмеринского. В дни праздника в новых домах спрятят новоселье сотни семей предприятий и колхозов.

(ТАСС).

## Полевые работы близятся к концу

МОСКВА. На 31 октября колхозы и совхозы страны в основном завершили уборку хлебов. Близки к окончанию работы на кукурузных полях: эта культура снята почти с 25 миллионов гектаров — 94 процента посевной площади. Значительно больше, чем в прошлом году,

собрано початков полной спелости.

Заканчивается копка свеклы. Ее корни выкопаны с 2,8 миллиона гектаров (вся площадь посева — 3 миллиона гектаров). Колхозы и совхозы полностью выполнили план сева озимых.

(ТАСС).

## Новое месторождение нефти и газа

Неподалеку от села Малая Павловка (Сумская область) удалось мощный газовый фонтан. Это третий фонтан на Качановском участке бурения, где разведывательные работы ведут трест «Полтаванефтегазразведка».

(ТАСС).

## Журавлево строится

Журавлево — одно из старейших сел нашего района. До последних лет здесь мало строилось новых жилых домов, а старые, простоявшие 30—50 лет, пришли в ветхость. Но не поэтому теперь идет бурное строительство жилого фонда, а улучшение материального положения дает возможность выделять большие средства на обновление села.

Заново в Журавлеве построено и капитально отремонтировано за два—три года немногим сотням домов, а сейчас

строится еще 54. До конца года примерно 30 семей спрятят новоселье. В том числе скотники Иван Миллер и Григорий Сало, комбайнеры братья Андрей и Петр Гришаенко и многие другие.

Большую помощь застройщикам оказывает правление артели транспортом и строительными материалами. Кроме того, сами жители помогают друг другу в обзаведении жильем. Поэтому большие красивые дома обходятся дешево.

Ф. ДМИТРИЕВ.



ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА. В библиотеке Дома культуры в деревне Круге, район Бад Фрайенвальде.

## Кооперирование венгерской деревни

БУДАПЕШТ. В Будапеште состоялся пленум ЦК Венгерской социалистической рабочей партии. Секретарь ЦК ВСРП т. Лайош Фехер выступил с докладом об итогах, опыта и дальнейших задачах производственно-кооперативного движения.

ЦК ВСРП всесторонне обсудил и одобрил доклад.

Пленум утвердил членов делегации, которая поедет в Москву для участия в праздновании 43-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

## Международный обзор

### ПО ПУТИ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ — ВЕСТНИК МИРА И ПРОГРЕССА — ИЗОЛЯЦИЯ АГРЕССИВНЫХ СИЛ

Наша Родина, все передовое человечество торжественно отмечают 43-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Великий Октябрь, открывший новую эру в истории человечества — эру крушения капитализма, стал путеводной звездой для всех народов. Залпы легендарного крейсера «Аврора», по выражению известного американского писателя Джона Рида, «потрясли мир». Они разнесли идеи Великого Октября по всем континентам, разбудили угнетенных людей, придали им новые силы в борьбе за лучшую жизнь. Лозунг «мир народам», с которым родилось наше Советское государство, прозвучал, точно набатный колокол, во всех уголках земли.

43 года, прошедшие с тех пор, показали, что путь Октября является светлым путем развития всего человечества. Социализм одержал победу на четвертой части земного шара. Под его знаменем живет треть населения земли. В тесном сотрудничестве с нами идут к коммунизму братские народы, успешно строящие социалистическое общество. Их движение вперед, как и наш победоносный путь, освещает учение марксизма-ленинизма. В эти дни от берегов Тихого океана до Эльбы широко звучит призыв: «Пусть процветает и крепнет великое содружество стран социалистического лагеря!»

43-й год Великого Октября вписан золотыми буквами в летопись славных дел трудящихся стран социализма. Сейчас промышленность Советского Союза выпускает продукции в шесть раз больше, чем пятнадцать лет назад. О значительном перевыполнении производственных планов поступают радостные вести из всех социалистических государств.

«Социализм, — говорил на XV сессии Генеральной Ассамблеи Н. С. Хрущев, — сулит всему человечеству мир, подъем процветание, окончательное избавление от всех бедствий и пороков капитализма. Социализм прочно завоевал себе место на планете, завоевал признание и уважение народов».

Ныне сбылись пророческие слова великого В. И. Ленина о том, что наступит такая эпоха, когда социализм превратится в большую способную решающую политику».

Международный авторитет нашей Родины сейчас высок как никогда. Перед всеми народами она выступает великим вестником мира и прогресса. Выдающееся значение для торжества дела мира и национально-освободительного движения угнетенных народов имело участие Н. С. Хрущева в работе XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Выступления главы Советского правительства на этой сессии — образец использования трибуны ООН в интересах всех народов. Огромный вклад в работу сессии, сделанный главой Советского правительства, писала французская газета «Либерасьон», еще раз свидетельствует, что мирное сосуществование стало властным требованием жизни объективной необходимости.

Вопросы, поставленные Советским Союзом на XV сессии Генеральной Ассамблеи — о всемобщем и полном разоружении, о ликвидации колониализма, об изменении структуры ООН определили ход этой сессии, оказались в центре внимания всех народов. Советский Союз прочно держит в своих руках инициативу в борьбе за разоружение. «Что может быть благороднее — заявляет в этой связи японская газета «Акаката», — чем вера в то, что человек, создавший разрушительное оружие, может и должен его уничтожить. Такой верой проникнуто советское предложение».

Советская Декларация о предоставлении независимости колониальным странам и народам нанесла мощный удар по одному из самых чувствительных мест империализма — колониальной системе. Бьет последний час колонизаторов, которые стремятся силой оружия продлить свое господство. Об этом свидетельствуют, например, события в Конго, попытки США задушить революционную Кубу, присыпки колонизаторов в Лаосе и других местах. Но так же, как нельзя заслонить ладонью солнце, пишет индийская газета «Джугантар», так же невозможно помешать колониальным народам сбросить цепи рабства.

Правительство США и стоящие за ними круги находятся сейчас в глубокой морально-политической изоляции. «Механическое большинство», которым располагала американская делегация в ООН, сведено к минимуму. «ООН, — указывает английская газета «Рейнольдс Ньюс»,

уже никогда больше не будет такой, какой была прежде». И это подтверждает справедливость борьбы Советского Союза за то, чтобы ООН отражала действительное соотношение сил в мире, чтобы она учитывала наличие трех групп государств — социалистических, нейтральных и государств Запада во главе с США.

Но престиж США все больше падает, и в этом ярко сказывается обречение капитализма, его неминуемая гибель. «Чаша весов, — указывает руководитель американского информационного агентства Аллен, явно склоняется в пользу Советского Союза». Это признание весьма красноречиво. Оно лишний раз показывает, что рожденная в суровые октябрьские дни 43 года назад наша социалистическая Отчизна служит великой притягательной силой для всех людей доброй воли, их надежд и светочем.

В. Харьков.

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

## КИНО

### Кинотеатр «КОЛОС»

7—8 ноября  
художественный фильм  
**ССОРА В ЛУНАШАХ**

Начало сеансов:  
7—в 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.  
8—в 11, 1, 3 час. дня.  
Касса с 10 и 12 час. дня.

8 ноября  
кинокомедия  
**СЕМЬ ГРЕШНИКОВ**

Начало сеансов:  
5, 7, 9 час. веч.  
Касса с 10 час. утра.  
Дети до 16 лет не допускаются.

9—10 ноября  
новый художественный фильм

**БОЛЬШИЕ НАДЕЖДЫ**

Начало сеансов:  
в 3, 5, 7, 9 час. веч.  
Касса с 2-х час. дня.